

Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!

(Из Призовов ЦК КПСС к 1 Мая 1981 года).

Ленинское Знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Вторник, 28 апреля 1981 года *

№ 51 (4152)

Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений, колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на весенне-полевых работах 1981 года.

МИХАИЛОВ Василий Михайлович — тракторист колхоза им. 21 партсъезда, за последнюю пятидневку на тракторе МТЗ-50 с боронами БИГ-3 на пришивке влаги подготовил почву на площади 139 гектаров, выполнил сменное задание на 168 процентов.

УСТЮЖАНИН Николай Николаевич — коммунист, тракторист колхоза «Кузбасс», на тракторе К-700 за последнюю пятидневку ежедневно перевыполняет задание на обработке почвы.

РАБОТАМ В ПОЛЕ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ПОЛОЖЕНИЕ

О ЗНАКЕ КАЧЕСТВА ПОЛЕЙ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ БЕЛОВСКОГО РАЙОНА

Знак качества полю присваивается один раз — по итогам весенне-полевых работ.

Присвоение знака качества производится постановлением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ на основании материалов, представленных районной комиссией по приемке посевов с участием руководителей, специалистов хозяйства, представителей партийных, профсоюзных, комсомольских комитетов, депутатов сельских Советов, народных контролеров, механизаторов, выполнивших весенний сев на этом поле.

Знак качества полю будет присвоен при выполнении следующих условий:

— выполнение всех мероприятий, предусмотренных в технологической карте;

- отсутствие проявлений эрозии почвы;
- соблюдение оптимальных сроков проведения весенне-полевых работ;
- наличие поворотных полос, отсутствие огражек, проселков, особенно на стыковых междурядьях, строгая прямолинейность рядков;
- соблюдение установленной нормы высева;
- глубина заделки семян, равномерность всходов;
- качество предпосевной обработки, отсутствие сорняков, общая культура поля.

На поле, которому присвоен знак качества, устанавливается специальный щит с указанием фамилий механизаторов, проводивших здесь посевые работы, их обязательства.

Денежное вознаграждение будет выплачиваться после проведения уборочных работ, вспашки зяби и сдачи поля по всем агротехническим требованиям и распределяется между всеми рабочими, включая и сельшиков, выполнившими на этом поле предпосевную обработку, сев, обработку посевов, уборку урожая пропорционально их участию в труде.

Размер денежного вознаграждения зависит от конечной полученной урожайности выраженных культур.

Для того, чтобы во время уборки урожая не снизить урожайность, необходимо выполнить следующие требования:

- проводить контрольные обмолоты;

— правильно разбивать поля на загонки;

- выполнять обкосы, транспортные прокосы;
- не допускать потерь зерна в поле, в соломе, волове, во время транспортировки его на ток;
- ровно укладывать копны соломы в ряды.

Выплата вознаграждения производится на основании приказа по совхозу, решения управления колхоза. Размер его определяется и распределяется между рабочими с участием представителей комитетов профсоюза.

При превышении плановой урожайности по хозяйству а) зерновых культур:

на два центнера с гектара —	получают вознаграждение 60 рублей за каждые 100 гектаров поля;
на три центнера с гектара —	80 рублей;
на четыре центнера с гектара —	100 рублей;
на пять центнеров —	120 рублей;
более пяти центнеров —	140 рублей.

б) Картофеля:

110–115 центнеров с гектара —	100 рублей;
116–120 центнеров —	150 рублей;
121–125 центнеров —	200 рублей.

в) Силосных культур:

При урожайности 24–27 центнеров кормовых единиц с одного гектара —	100 рублей;
27,1–29 центнеров —	120 рублей;
29,1–30,7 центнера —	150 рублей;
свыше 30,7 центнера —	180 рублей.

На поле, которому присвоен знак качества, устанавливается специальный щит с указанием фамилий механизаторов, проводивших здесь посевые работы, их обязательства.

Денежное вознаграждение будет выплачиваться после проведения уборочных работ, вспашки зяби и сдачи поля по всем агротехническим требованиям и распределяется между всеми рабочими, включая и сельшиков, выполнившими на этом поле предпосевную обработку, сев, обработку посевов, уборку урожая пропорционально их участию в труде.

Размер денежного вознаграждения зависит от конечной полученной урожайности выраженных культур.

Для того, чтобы во время уборки урожая не снизить урожайность, необходимо выполнить следующие требования:

- проводить контрольные обмолоты;

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 27 апреля с. г.

В колонке цифр — проведена пришивка влаги (в процентах к плану) в два следа плюс бигование.

СОВХОЗЫ:

«Бачатский» 100,0
«Новостеревский» 82,8
«Гурьевский» 80,0
«Беловский» 78,0

♦ Вести из совхоза „Рассвет“ НАЧАЛИ СЕВ ГОРОХА

Механизаторы второй фермы совхоза «Рассвет» в субботу 25 апреля приступили к севу гороха. Первым вывел в поле агрегат из трех сеялок СЭП-3,6 тракторист Петр Сергеевич Комисаров. Была проведена подготовительная работа: подготовлено поле, при севе в рядки вносятся гранулированный суперфосфат.

В первый, пробный, день семена гороха были высажены на площади 15 гектаров. Сейчас темпы сева нарастают.

Приступили к севу гороха в совхозе и посевные агрегаты, ведомые механизаторами Александром Филипповичем Пестеревым и Юрием Ивановичем Евдокимовым.

На вчерашнее число в совхозе горох уже был посеян на площади 55 гектаров.

Сев продолжается.

Г. ПЛАКСИН,
наш внештат. корр.



НА СНИМКЕ: механизатор совхоза «Рассвет» Владимир Кузьмич Панфилов. Мы засняли его на поле, где он занимался подготовкой почвы под посев гороха. При норме 39 гектаров делает по 45–50 гектаров.

Фото А. НИКИФОРОВА.

НАШИ ПЕРЕДОВИКИ

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, механизаторы нашего колхоза активно включились в социалистическое соревнование на весенне-полевых работах. Наивысшей производительности труда добился на пришивке влаги по зяби И. И. Мадянов. На своем тракторе ДТ-75 он подготовил почву на площади 127 гектаров, вместо 48 по плану. Отличных результатов добился Г. Г. Законов, перевыполнив сменное задание в три раза. Среди лидеров соревнования комсомолец Геннадий Байбатров. На тракторе МТЗ-80 на биговании многолетних трав он выполняет по два сменных задания.

И. ШЕПИН,
секретарь парткома колхоза
«Правда».

ВПЕРЕДИ — ЛУЧШИЕ

Ф. С. Гурьянова хорошо знают и уважают в нашем совхозе. Опытный механизатор, передовик производства он всегда готов прийти на помощь товарищу, поделиться с ним знаниями. Коммунист Ф. С. Гурьянин не только хороший специалист, но и активный общественник. Он председатель цехового комитета профсоюза, член парткома. Один из первых в эту весну выехал Федор Сергеевич в поле на своем К-700. Сейчас он занят пришивкой влаги и ежедневно перевыполняет сменное задание в два с лишним раза. За пять дней он подготовил к севу поля на площади 1638 гектаров.

А. КОЛЕСНИКОВ,
секретарь парткома совхоза
«Салаирский».

ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

Состоялся второй пленум областного комитета КПСС.

На пленуме обсужден вопрос о комплексной продовольственной программе Кузбасса на 1981–1985 годы и на период до 1990 года и задачи областной партийной организации по ее осуществлению в свете положений доклада товарища Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС. С докладом выступил первый секретарь обкома партии Л. А. Горшков.

В прениях по докладу принял участие 15 человек, в том числе комбайнер совхоза «Рассвет» Беловского района А. Ф. Лизунов.

С заключительным словом выступил Л. А. Горшков.

По обсужденному вопросу принял постановление.

Пленум освободил Г. Г. Сeregina от обязанностей заведующего сельскохозяйственным отделом обкома партии в связи с переводом в аппарат ЦК КПСС и утвердил заведующим сельскохозяйственным отделом В. В. Пивццева, ранее работавшего первым секретарем Марининского горкома партии.

«Рассвет»	64,0
«Горскинский»	54,5
«Салаирский»	47,5
«Родина»	37,0
«Моховский»	32,5
«Урской»	30,6
«Новый»	29,0
«Пермяковский»	21,0
«Инюшинский»	8,9
КОЛХОЗЫ:	
Им. Ильича	100,0
«Правда»	88,0
«Россия»	86,0
Им. 21 партсъезда	72,6
«Сибирь»	46,0
«Кузбасс»	37,0
По району	58,8



● АНАЛИЗ РАБОТЫ
● РЕЙД «КП»
● РЕМОНТ ТЕХНИКИ
ПОД КОНТРОЛЬ
● ЗАБОТУ
УРОЖАЮ—81

ВЫПУСК № 2 (138)

Слово о народного контроле

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ КОНТРОЛЕРОВ

Наступила горячая пора весенне-полевых работ. Полеводы с совхозов и колхозов, выполняя решения XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза, полным ходом ведут прибики влаги, внесение минеральных и органических удобрений, другие работы, направленные на получение высокого урожая в первом году одиннадцатой пятилетки.

Свой посильный вклад в это важное дело должны внести народные контролеры, члены «Комсомольского проектора».

На период посевной кампании во всех хозяйствах района (на фермах, отделениях, бригадах) созданы временные посты народного контроля. Перед ними поставлены определенные задачи. Они заключаются в том, что дозорные должны обращать самое серьезное внимание на качество прибики влаги и предпосевной обработки почвы, глубину заделки семян, на совместное внесение с ними фосфорных минеральных удобрений, а также на то, чтобы все работы велись в комплексе, и не было разрывов между предпосевной обработкой почвы, севом и прикатыванием посевов.

При внесении минеральных удобрений в почву, контролеры должны проследить, правильно ли они вносятся, соблюдаются ли при этом технологические карты. Очень важно, чтобы все удобрения особенно гранулированные, высыпались вместе с семенами в рядки, так как это дает возможность значительно поднять их эффективность использования, особенно в первом году.

Народным контролерам необходимо проследить за тем, чтобы все тракторы, посевные агрегаты использовались высокопроизводительно, и самое главное, полный световой день.

Большую роль в этом сыграет и правильно наложенное оператором.

♦ В районном комитете народного контроля

СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ

24 апреля состоялось заседание районного комитета народного контроля. На нем были рассмотрены следующие вопросы: «О неудовлетворительной сохранности кожевенного сырья в совхозе «Бачатский», «О результатах проверки выполнения «Основ водного законодательства» на шахте «Сиг-

нал», «О результатах проверки организации работы по выполнению Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 марта 1980 года «О порядке рассмотрения заявлений и жалоб граждан в ПМК — 458».

По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие постановления.

Н. СЕМИКИН,
инспектор РК НК.

В соответствии со статьей 21 Закона о народном контроле СССР в группах и постах народного контроля колхозов и совхозов, на промышленных предприятиях и в организациях района проводится важная кампания — отчеты дозорных о проделанной работе за год. Недавно такое собрание состоялось в коллективе головной группы птицефабрики «Инская». Ему предшествовали отчеты во всех десяти постах и группах.

Отчитывался председатель головной группы В. Ф. Абраменко. Он сказал:

— Всего на птицефабрике 39 народных контролеров. Третья часть из них — коммунисты и комсомольцы. Большинство дозорных избрано из числа рабочих. Это играет определенную роль в работе, то есть такой состав позволяет вскрывать более глубоко те недостатки, которые порой еще есть на предприятии, вносить более конкретные предложения для их устранения.

За отчетный период группа под руководством партийной организации заметно ожила свою деятельность. Более проводится рейдов, проверок по различным производственным вопросам: экономия топливно-энергетических ресурсов, рациональное использование кормов

♦ Идут отчетные собрания

на главном направлении

и производственных мощностей, внедрение передовой технологии, условия труда и быта тружеников коллектива.

Работа дозорных ведется четко по заранес составленному квартальному плану, который утверждается партбюро. В нем, как правило, предусматривается проведение трехчетырех рейдов-проверок по цехам, в целом по предприятию в зависимости от важности того или иного вопроса. Так, например, когда проверилось расходование горюче-смазочных материалов, рейд организовался по всем цехам. Для того, чтобы ускорить процесс проверки, мы приглашаем активистов из числа коммунистов и комсомольцев.

Самое главное то, что дозорные после проведенной проверки на своем заседании заслушали отчеты руководителей подразделений о выполнении плана по расходованию сырья, топлива и электроэнергии, а затем сопоставили их со своими наблюдениями. После этого они доложили результаты администрации птицефабрики, которая приняла меры к устранению недостатков.

На предприятии создано десять постов. В каждом из них работает по три человека. Лучшим за отчетный период стал пост народных контролеров цеха сортировки яиц. Председатель поста И. А. Илларионов вместе со своими помощниками следит за качеством продукции, за ее своевременной реализацией. В том, что птицефабрика продала государству значительное количество яиц сверх плана — немалая заслуга дозорных. Председатель поста Г. А. Немков сам передовой тракторист, и добивается этого от своих товарищей по бригаде. В 1980 году на птицефабрике была создана комиссия по экономии топливно-энергетических ресурсов во главе с коммунистом, активным народным контролером П. А. Степаненко. О работе дозорных можно судить по таким фактам: за прошедший год сэкономлено 4,8 тонны бензина, 92,2 тонны дизтоплива, 91 тонна угля, 834,4 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Они добились того, что все 72 штатных работают по лицевым



Татьяна Михайловна Меркулова и Екатерина Леонтьевна Гусельникова являются членами группы народного контроля на Беловском элеваторе. Они следят за тем, чтобы не было случаев расхищения хлебопродуктов, нарушения технологии переработки зерна, а также за качеством продукции, выработанной на предприятии.

Опыт работы и знание всех технологических процессов помогают им поставить надежный заслон на пути нарушений и злоупотреблений. Обе работницы пользуются заслуженным авторитетом в коллективе.

НА СНИМКЕ: Е. Л. Гусельникова и Т. М. Меркулова.

Фото М. Копытина.

НАГРАДЫ ДОЗОРНЫМ

За активную работу в органах народного контроля Комитет народного контроля РСФСР наградил Почетными грамотами машиниста экскаватора угольного разреза «Шестаки» Николая Васильевича Зенинина, заведующего машинным двором колхоза им. Ильича Леонида Николаевича Кашико, мастера-наладчика совхоза «Бачатский» Николая Федоровича Миняева, председателя районного комитета народного контроля А. М. Сизова.

Группа народного контроля птицефабрики «Инская», возглавляемая Василием Федоровичем Абраменко, также награждена комитетом народного контроля РСФСР Почетной грамотой.

От всей души поздравляем дозорных района с наградами!

Л. СЕМЕНОВ.

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ С ПИСЬМАМИ

В Постановлении ЦК КПСС о улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудящихся и Указе Президиума Верховного Совета СССР «О порядке рассмотрения заявлений и жалоб граждан» придается большое внимание удовлетворению запросов трудящихся. В апрельском (1981 г.) постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы с письмами и предложениями трудящихся в свете решения XXVI съезда КПСС» на оргах народного контроля возложены ответственные задачи, направленные на обеспечение своевременного и правильного рассмотрения предложений, заявлений, жалоб граждан.

Проверки показали, что большинство руководителей предприятий и организаций хорошо знакомы с постановлениями партии и правительства и выполняют их. Как правило, здесь установлены дни и часы приема трудящихся по личным вопросам; заявлены журналы учета писем, заявлений, предложений и жалоб трудящихся, даются своевременные ответы на них.

Но не всегда дела обстоят одинаково. Так, допущены серьезные факты нарушения предприятий, в учреждениях. Постановления ЦК КПСС и

Указа Президиума Верховного Совета СССР в ПМК «Водремстрой» (начальник С. И. Гончаров), промышленно-механизированной колонии № 458 (В. Д. Романенко), в депо Артыши-П (начальник В. Г. Головко). В этих организациях не определены дни и часы приема трудящихся по личным вопросам, не заведены журналы регистрации устных и письменных заявлений и жалоб, ответы на письма и заявления давались неконкретно и с нарушением определенных сроков.

Бюро организовало прием трудящихся по личным вопросам при районном комитете народного контроля.

Это первые шаги деятельности бюро, но мы уверены и надеемся, что при поддержке районного комитета народного контроля значительно улучшим работу.

П. ШИРОКОВ,
зам. внештатным бюро
жалоб РКНК

счетам экономии. Значительной экономии добился наш коллектив и нынче. Только бензина сбережено 17,7 тонны, а электроэнергии 437 тысяч киловатт-часов.

Много внимания уделяли народные контролеры осуществлению контроля по снижению себестоимости производимой продукции. И надо отметить, что удалось достичь неплохих результатов. Нашим работникам за снижение себестоимости выплачено 22606 рублей премии, сэкономлено 1680 тонн кормоединиц.

Но в работе головной группы есть и недостатки. Так, нам не удалось решить ряд вопросов. Например, еще наблюдаются случаи хищения продукции, есть текучесть кадров, пьянки в рабочее время. Мало выпущено «Листков народного контроля».

Выступившие на собрании рабочие, дозорные вскрыли ряд серьезных упущений в работе головной группы, внесли конкретные предложения по их устранению, предложили активизировать деятельность постов отдельных цехов, улучшить гласность проверок и рейдов.

В заключение группе была вручена Почетная грамота комитета народного контроля РСФСР за хорошо выполненную работу дозорных.

Н. ПАВЛОВ.

◆ Молодежь на севере «КАЖДЫЙ ДЕНЬ— УДАРНЫЙ»

Под таким девизом развертывается социалистическое соревнование на севере среди молодежи совхоза «Новопестеревский». Здесь создано два комсомольско-молодежных звена.

Главное на севере — качество, — так считают звеневые Николай Макаров и Геннадий Лесников. Именно качество сева будет решающим фактором при подведении итогов соревнования.

Всего в районе во время сева будет работать 22 комсомольско-молодежных коллектива.

Т. ВИНОГРАДОВА.
Совхоз «Новопестеревский».

ВЫСOKAЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Растут темпы голевых работ на полях колхоза им. Ильчика. Закончилась прибивка влаги по первому следу. Уже по второму следу она проведена на 3966 гектарах. Идет бигование многолетних трав, паров и кулис. На 500 гектарах внесены минеральные удобрения, заканчивается проравливание семян.

На прибивке влаги высоких показателей добился Анатолий Сергеевич Головащенко. 23 апреля он, работая на тракторе К-700, при норме 71 гектар провел эту работу на 200 гектарах. При том же задании Аркадий Михайлович Жабко задержал влагу на 192 гектара.

На внесении минеральных удобрений, перевыполняя норму в два-три раза, трудится молодой механизатор комсомолец А. Фролов. По две нормы на бигование выполняет Василий Тимофеевич Тузовский.

На подготовке почвы под посев бобовых высоких результатов добивается Павел Сергеевич Румянцев. 27 апреля механизаторы колхоза приступили к севу гороха.

А. КОСТЬЯЕВА,
председатель профкома
колхоза им. Ильчика.

НАЧАЛО КОМСОМОЛЬСКОЙ БИОГРАФИИ



«В комсомол принимается юноши и девушки района. передовая, преданная Со- ветской Родине молодежь в возрасте от 14 до 28 лет».

(ИЗ УСТАВА ВЛКСМ).

Сегодня наш районный комсомол стал на 59 человек сильнее, — сказал ветеран партии и Ленинского комсомола П. П. Козлов, — вручая ребятам комсомольские билеты.

В день рождения В. И. Ленина 22 апреля членами ВЛКСМ стали лучшие из луч-

ших юноши и девушки района. Задолго до приема начали готовиться они к этому важному событию в своей жизни. Первое поручение, встречи с передовиками и ветеранами, участие в работе кружков «Запишите меня в комсомол» — это и многое другое стало для ребят ступеньками духовного и идейного роста.

Борис Селезнев (Новопестеревская средняя школа).

— Каким должен быть комсомолец? — этот вопрос задает се-

бе каждый, готовясь стать им. А ответ на него дан В. И. Лениным в его речи «Задачи союзов молодежи». Ее мы изучали в кружке. Образованность, трудолюбие, идейная убежденность — вот что должно отличать комсомольца. Таким я и хочу быть. Понимаю, — не просто это, но ведь я не один. Сомнений мои товарищи — комсомольцы.

Саша Иванова (Новороссийская восьмилетняя школа).

Всегда и во всем примером для подражания была для меня Н. К. Крупская. Готовясь вступить в ряды ВЛКСМ, снова и снова перечитывала книги о ней, ее письма. Быть такой же преданной своему делу, народу, которому служишь — вот что я хочу.

Наташа Скулинина (Моховская средняя школа).

Сегодняшний день останется в нас в памяти на всю жизнь. Таким вот ослепительно-солнечным я и представляла его себе. Держу в руках красную книжечку с четким профилем Ильича, слышу поздравления моих товарищей и думаю, как много еще нужно сделать, чтобы оправдать это звание — комсомолец.

НА СНИМКЕ: вручение комсомольского билета.

Фото М. КОПЫТИНА.

◆ Советы специалиста

О ВРЕДЕ ВЫЖИГАНИЯ ТРАВ

В народе бытует мнение о пользе весеннего выжигания травянистой растительности на естественных и сеянных кормовых угодьях. Ценность природного и сенного луга определяется наличием в нем бобового и злакового компонента.

то есть многолетних и однолетних бобовых и злаковых трав, развитие которых в первую очередь определяет урожай, его величину, а также качество получаемого корма. В качестве подтверждения этой мысли можно привести тот факт, что человек в процессе своей практической деятельности пришел к возделыванию в качестве полевой кормовой культуры бобовых и злаковых трав. Так называемое природное разнотравье низкоурожайно, неспособно обеспечить получение корма высокого качества, соответствующего зоотехническим нормам кормления.

Биологические особенности многолетних бобовых и злаковых трав таковы, что надземная часть растения — побеги живут всего лишь один год, ежегодное вегетативное обновление многолетней бобовой и злаковой растительности происходит за счет кущения из корневой шейки материнского растения, погруженной неглубоко в почву. Причем настолько неглубоко, что для многолетних злаковых трав (костер, тимофеевка и т. д.) существует понятие критической зоны скшивания. Имеется в виду высота, скшивание ниже которой приводит к гибели вегетативного побега. Критическая зона скшивания совпадает с уровнем расположения точки роста вегетативного побега. Если нож сенокосилки срежет полностью или частично точку роста, такой побег прекращает дальнейший рост и погибает.

У большинства видов многолетних злаковых трав критическая зона скшивания располагается на высоте 5—6 см от поверхности почвы.

Выжигание растительных остатков на лугах (а это возможно когда трава подсохнет, и, следовательно, и молодые побеги тронутся в рост), приводит к полному или частичному выпаданию многолетних бобовых и злаковых трав. Природа не терпит пустоты, место выпавших растений занимает разнотравье, как правило, грубостебельный сорняк.

Выжигание растительных остатков приводит также к обеднению почвы органическим веществом, почвенным гумусом. Зора, образовавшаяся от сгоревших растений — минеральные вещества, которые легко вымываются. Роль и значение почвенного гумуса такова, что это основное условие роста и развития современных высших растений.

В общем мнение о том, что выжиганием растительных остатков можно улучшить луг — ошибочно. В качестве мер ухода можно предложить те же самые меры, что применяют наши колхозы и совхозы — это боронование трав и дискование некоторых видов, например, люцерны, внесение минеральных удобрений, подсев трав.

Одной спичкой невозможно решить все проблемы, связанные с улучшением лугов, этот вопрос требует более серьезных затрат.

А. ШКРЕД,
главный агроном управления сельского хозяйства вайнерома,

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

ОТДАЧА ДОЛЖНА БЫТЬ ПОЛНОЙ

Труженики совхоза «Гурьевский» успешно справились с заданием десятой пятилетки по производству и продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции. Высок у нас в хозяйстве удельный вес молочного и мясного животноводства. Кроме того, занимающиеся возделыванием овощей и картофеля. Слабаем и горожан. Такая многоплановая специализация, естественно, предъявляет особые требования: прежде всего, чтобы каждая отрасль была высокоеффективной.

Прошедшее пятилетие совхоз работало рентабельно и получил прибыль около миллиона рублей.

Но резервы роста у нас как в полеводстве, овощеводстве, так и в животноводстве исчерпаны не все. Нам много надо поработать над поднятием урожайности зерновых культур.

Коллектив нашего совхоза, вступая в одиннадцатую пятилетку и, взяв высокие обязательства на ее первый год, ударным трудом встретил XXVI съезд партии.

В середине марта коллектив совхоза выполнил квартальный план сдачи всех видов животноводческой продукции.

Сверхмесячного плана государства превысили на 70 тонн мяса, около 60 тысяч яиц и свыше 15 тонн молока.

Наибольший вклад в увеличение производства молока

внесла бригада В. И. Пестеревой.

Неплохо потрудились и бригады С. Н. Прокоповича и Н. Г. Мальцевой.

Хороших привесов достигли

животноводы, занятые откоромом

молодняка крупного рогатого скота и свиней.

Следует отметить телятицу Александру Семеновну Фатееву,

которая получила на один кормодень по 637 граммов привеса от каждого теленка. Неплохо поработали скотники А. И. Лузянин, братья Измиденовы и другие. Среди отличившихся свинарок можно назвать А. П. Кузикову, З. Р. Свиридову и других, а среди птицниц О. Г. Глинскую, Г. П. Кретинину.

Как видно из сказанного, с первых же дней новой пятилетки у нас наблюдается рост валового производства и сдачи государству продукции сельского хозяйства. Работая с перспективой, большое внимание уделяем воспроизводству стада. План выходного поголовья животных по крупнорогатому скоту, свиньям, а также курицам-несушкам у нас выполнен.

Взятые обязательства в честь XXVI съезда партии гурьевчане выполнили с честью. Решения XXVI съезда КПСС дали нам огромный прилив сил, ведь там каждая строка проникнута работой о советском человеке, повышенном его благосостояния, создании условий для мирного труда на земле. Поэтому соревнование приобретает в хозяйстве новую силу и нет сомнения — оно поможет труженикам совхоза успешно справиться с планом первого года одиннадцатой пятилетки.

А. СОКОЛОВ,
директор совхоза
«Гурьевский».

СИБИРСКИЙ ХЛОПОК — СИБЛОН — НА ПОТОКЕ



На заводе «Сиболокно» (Красноярский край), очередь которого введена в строй в канун XXVI съезда КПСС, начато изготовление волокна из природного полимера целлюлозы. Прочность нового волокна, полноценно заменившего хлопок, в полтора раза выше, чем у обычного вискозного, а усадка его составляет всего лишь пять процентов. Ткани из «сиблона» хорошо сохраняют форму после стирки, они гигроскопичны и не электризуются.

На снимке: цех готовой продукции завода. Отсюда сиблон поставляется пятнадцати тканым предприятиям страны.

Фото Ю. Бармина
(Фотохроника ТАСС)

